

Носов Николай

16.10.03



## НЕЗНАЙКУ ОБЪЯВИЛИ СИРОТОЙ

Беспрецедентное решение принял Тверской суд: популярный детский писатель Николай Носов, автор серии книг о Незнайке, оказывается, никакого отношения к этому персонажу не имеет, равно как не имеет и авторских прав на него. Такое заключение вынесено в ходе рассмотрения иска, который выдвинули наследники Носова против издательства «Эгмонт Россия ЛТД», выпускавшего журналы с использованием знаменитого персонажа без их разрешения. Ознакомившись с материалами дела, суд постановил: «Персонаж «Незнайка» придуман русским народом – слово «незнайка» встречается в словаре Даля, и занесено оно туда задолго до написания Носовыми книг». Не защищенными авторским правом

оказались и названия детских бестселлеров «Незнайка на Луне» и «Приключения Незнайки и его друзей». Объясняется это не менее анекдотично: названий произведений со словом «приключение» множество, то же относится и к словосочетанию «на Луне».

Остается ожидать, какому еще писателю откажут в авторском праве на название его произведения. В качестве кандидатуры можно, например, предложить «Дядю Степу». Дядя – слово, существовавшее еще до самого Даля, а Степа – вообще распространенное на Руси имя – так что при чем тут Михалков? Стоит подумать и об авторстве «Красной Шапочки» – шляпки подобного цвета юные барышни носили с незапамятных времен. ■

Вер. Клефт. - 2003  
- 16 окт. - с. 34